



HYNEK KMONÍČEK

VELVYSLANEC ČESKÉ REPUBLIKY

V Canbeře, dne 12. března 2013

Vážený přítelé,

na počátku dubna předčasně ukončím po přesně dvou letech svoje působení ve funkci českého velvyslance v Austrálii, na Novém Zélandě a ve státech Pacifiku. Důvodem tohoto kroku je nabídka, která se neodmítá, a proto se s Vámi budu v budoucnu setkávat již ve své nové funkci, tentokrát jako pracovník Kanceláře prezidenta republiky.

Nový, poprvé v historii České republiky přímo zvolený prezident, pan Miloš Zeman mě požádal, abych na Pražském hradě odpovídal za oblast mezinárodní politiky. To mi jistě přinese dostatek příležitostí sledovat dílo svých nástupců, kterým přeji hodně štěstí a stejně vynikající a bezproblémové vztahy, které jsem měl příležitost společně s Vámi sdílet i já.

Za dva roky zde se nám mnohé podařilo. V první řadě jsme se zaměřili na rozvoj vzájemného obchodu. Česko-australská obchodní výměna vzrostla mezi roky 2010 a 2011 o 33%, následujícího roku o dalších 38%. Poprvé v historii tak vzájemný obrat obchodu dosáhl částky takřka 10 miliard Kč, přičemž více než 70% tvořil český vývoz. Austrálie se stala 33. největším trhem českých výrobků, což ji oprávněně zařadilo mezi několik významných neevropských trhů. Také obchod s Novým Zélandem poprvé přesáhl hodnotu 1 miliardy korun a země se tak stala významnějším trhem českých výrobků než například dříve tradiční Vietnam. Australské investice se z počáteční více méně nuly dostaly až na dnešních více než půl miliardy euro, a to ještě máme důvod se domnívat, že se tato částka vzhledem k dalším připravovaným australským investicím v dohledné době ještě takřka zdvojnásobí.

Naše republika zde v posledních dvou letech navázala významné nové univerzitní kontakty, nové formy kooperace výzkumných laboratoří, otevřela nový honorární konzulát na jižním ostrově Nového Zélandu, dosáhla uznávání českých řidičských průkazů v Austrálii. Před podpisem je i dlouho očekávaná dohoda o ročních pracovních vízech pro české studenty v Austrálii, které se za mých předchůdců podařilo dosáhnout s Novým Zélandem. Poprvé v historii má dnes Česká republika také akreditovaného velvyslance ve všech státech pacifické oblasti.

Rád bych Vám proto poděkoval za to, že jste zde můj dvouletý pobyt zpříjemnili, byli našemu zastoupení České republiky i mně osobně oporou a pomocí a těším se na naše další shledávání, ať již na Pražském hradě nebo někdy v budoucnu zde, v místě Vašeho stálého i dočasného domova.

Hodně štěstí v Austrálii přeje